
 

Pró-Reitoria de Extensão e Cultura – PROExC 

Av. Pasteur, 296 – Urca – CEP: 22.290-240 

Prédio da Reitoria – térreo 

https://www.unirio.br/proreitoriadeextensaoecultura 

 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

Pró-Reitoria de Extensão e Cultura 

CÂMARA DE EXTENSÃO E CULTURA 

 

 

ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE EXTENSÃO E CULTURA, 

DA PRÓ-REITORIA DE EXTENSÃO E CULTURA (PROExC), REALIZADA 

NO DIA 14 DE MARÇO DE 2024 

 

Aos quatorze de março de dois mil e vinte e quatro, às quatorze horas, reuniram-se no 

Auditório Vera Janacópulos da Universidade Federal do Estado do Rio de Janeiro 

(UNIRIO) os membros da Câmara de Extensão e Cultura da Pró-Reitoria de Extensão e 

Cultura (PROExC). Professor Vicente Nepomuceno, Pró-Reitor, abriu a reunião 

apresentando os itens de pauta, com sugestões de inclusão, para aprovação. Aprovados 

por unanimidade. Deu-se início então ao item 1. Informes. 1.1. Prof. Vicente 

Nepomuceno apresentou a equipe da Diretoria de Extensão (DEx), Sarha, Francisco e 

diretora Mary Ann e ressaltou que essa pequena equipe que foi responsável por toda a 

condução do processo de avaliação e concessão das bolsas PIBEX e PIBEX PRO.   1.2. 

CAPES lançou programa de apoio à pós-graduação ano passado. UNIRIO atuará com 

proposta no território do Chapéu-Mangueira, dialogando com a pós-graduação. UNIRIO 

ganhou R$400 mil reais. 1.3. Sobre as Naves do Conhecimento: podemos usar como 

apoio para ações nossas. Haverá um Seminário no dia 26 de março, no Engenho de 

Dentro, para discutir essa parceria. 1.4. Vai ser lançado pela CAPES edital de bolsas para 

bolsas de extensão (para a pós-graduação). Estará vinculado ao edital que a UNIRIO vai 

participar no Chapéu-Mangueira. 1.5. Foi sinalizado pela equipe DEx que o prazo para 

cadastro dos bolsistas de extensão (PIBEX e PIBEX PRO) é até amanhã. Temos ainda 70 

bolsas sem cadastros enviados. 1.6. O Núcleo de Acessibilidade está buscando dois 

projetos que trabalhem com formação/cursos (Ronaldo Busse é o responsável). 1.7. 

Equipe DEx destacou que temos vários projetos que ainda não enviaram relatório de ação 

anual e que poderão ser cancelados. 2. Avaliação das Ações da PROExC. 2.1. Professor 

Vicente Nepomuceno ressalta desafios estruturais e que gostaria de ter esta Câmara, que 

estava tempos sem ser convocada, como parceira. Existia uma metodologia já 

estabelecida e que não houve tempo de absorver e mudar, mas que devemos discutir para 

melhorar o processo. Que muitos projetos ficaram sem bolsa, já que houve cerca de 350 

inscritos e apenas 180 bolsas par a projetos. 2.2. Foi colocado como sugestão que os 

editais de cultura e de extensão serem os mais próximos possíveis, principalmente em 

relação aos prazos. 2.3. Sugeriu-se uma discussão sobre o que é Extensão para a UNIRIO. 

E, também em pensar em esclarecer o conceito para os avaliadores dos projetos que 

concorrem às bolsas. 2.4. Foi proposto que se fizesse uma análise da seleção dos 

avaliadores das propostas. As notas, segundo o relator, foram muito diferentes entre dois 

avaliadores de um mesmo projeto. 2.5. Discutiu-se sobre se a pontuação de temporalidade 

não estaria prejudicando os novos projetos/programas. Foi informado pela equipe DEx 
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que apenas projetos novos cadastrados no fim do ano ficaram sem pontuação em alguns 

itens e os demais não foram prejudicados 2.6. Propôs-se que fossem enviados os pareceres 

das avaliações para todos que participarem do edital. 2.7. Um professor relatou que teve 

dificuldade para fazer entrevista/seleção de alunos porque nos meses de janeiro e 

fevereiro não consegue contato ainda com os alunos, devido ao período de férias, e sugere 

que o calendário seja aperfeiçoado para permitir um prazo para seleção destes. Na mesma 

temática, uma professora comenta que não teve dificuldade com a seleção e que faz 

previamente esse contato, sugerindo o mesmo aos colegas. Ela ainda complementou 

dizendo que temos dez meses de bolsa e que o processo tem que acontecer dentro do ano 

e que podemos refletir melhor sobre nossa organização pessoal. 2.8. Questionou-se como 

vai ser a Curricularização da Extensão em relação às bolsas. Professor Vicente 

Nepomuceno disse que no Fórum de Pró-Reitores de Extensão e Cultura foi discutido e 

cobrado recursos para Curricularização, mas que até o momento não tem nada e que esta 

pauta da deve ser abordada na próxima reunião. 2.9. Professor Vicente propõe a 

realização de um Seminário Interno sobre Extensão. Uma Professora propõe que seja 

realizado ainda no primeiro semestre (combinou-se de definir tudo na próxima reunião 

da Câmara). Sugestão aprovada por aclamação. 3. Remanejamento de 04 Bolsas 

PIBEX Pro que sobraram. Professor Vicente Nepomuceno iniciou informando que 

havia 20 bolsas PIBEX PRO, no valor de R$1.400,00, cada uma, disponíveis, porém 

apenas 16 foram classificadas e que devemos decidir se devemos reabrir para os 

programas ou remanejar as 4 bolsas restantes para que virem 8 bolsas de projetos 

(PIBEX). Após manifestações, Professor Vicente Nepomuceno colocou em regime de 

votação. Foi aprovado, com apenas um voto contrário, que as 04 bolsas PIBEX PRO 

virarão 08 PIBEX, beneficiando os não contemplados e classificados na lista de PIBEX. 

Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a Sessão, da qual, para constar, foi lavrada a 

presente Ata, que vai assinada por mim, Secretária, e pelo Senhor Presidente. 

 

 

 

 

 

____________________________________ 
Secretária da Câmara de Extensão e Cultura 

Mary Ann Menezes Freire 

Diretora de Extensão 

 

 

 

 

____________________________________ 
Presidente da Câmara de Extensão e Cultura 

Vicente Aguilar Nepomuceno de Oliveira 

Pró-Reitor de Extensão e Cultura 
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